

Slovenská pošta dnes vydala známky k Olympijským a Paralympijským hrám v Londýne

Banská Bystrica, 28. jún 2012

Olympijská poštová známka

Slovenskí športovci sa budú uchádzať o účasť a úspech na hrách, na ktorých sa očakáva 10 500 športovcov z 204 krajín. Súťažiteľ sa bude o 302 kolekcii medailí v 26 olympijských športoch. Vydávanie známok pri takej významnej udalosti, akou sú olympijské hry, je už tradícia.

Ani tento rok nie je výnimkou a Slovenská pošta vydáva nové poštové známky pri príležitosti olympijských, ale aj paralympijských hier konaných v Londýne.



Motívom olympijskej známky je grécka kňazka, ktorá nesie zapálenú pochodň s olympijským ohňom, stvárnená v podobe okrídlenej bohyně Niké. Tá kráča smerom k bronzovej soche gréckeho boha z 5. storočia pred. Kr. z talianskeho náleziska v Riace, ktorá sa nachádza dnes nachádza v zbierkach Museo Nazionale della Magna Grecia v Reggio Calabria. Námet známky je doplnený o vlys s bežiacimi atlétmi prevzatými z gréckeho čiernofigurálneho maliarstva. Autorom výtvarného návrhu známky je akad. mal Igor Piačka.

Súčasne s poštovou známkou dnes vyšla aj obálka prvého dňa (FDC) s pečiatkou FDC s dátumom 28. 6. 2012 a domicilom Bratislava. Motívom FDC je športovec vo víťaznom geste v antike a v súčasnosti, stvárnený podľa antického kultu kalokagatie (krása chápaná ako ideálna proporcia). Motívom FDC pečiatky je antický zápasník. Autorom výtvarného návrhu známky, FDC a FDC pečiatky je akad. mal. Igor Piačka.

Inaugurácia poštových známok sa uskutoční dnes, 28. júna 2012 o 14. 00 v Hornonitrianskom múzeu v Prievidzi v rámci otvorenia filatelickej výstavy Olympiáda na poštových známkach.

Paralympijské hry na novej poštovej známke

Dnes Slovenská pošta vydáva aj poštovú známku k Paralympijským hrám.

Námetom paralympijskej známky je šprintujúci vozíčkar, na pozadí ktorého autor poštovej známky Mgr. art. Peter Uchnár stvárnil jednu z londýnskych dominánt, tzv. „London eye“. V spojení s olympijskou známkou, ktorá vychádza spolu s paralympijskou na tom istom tlačovom liste v šachovnicovom usporiadaní 25 + 25 známok z oboch emisií, predstavujú obe známky poctu všetkým športovcom, ktorí budú v Londýne bojovať o medaile.

Súčasne s poštovou známkou dnes vyšla aj obálka prvého dňa (FDC) s pečiatkou FDC s dátumom 28. 6. 2012 a domicilom Bratislava. Motívom FDC je portrét zakladateľa paralympijských hier Dr. Ludwiga Guttmana s pozadím piktogramov paralympijských športov. Motívom FDC pečiatky je paralympijský športovec hrajúci stolný tenis. Autorom výtvarného návrhu známky, FDC a FDC pečiatky je akad. mal. Peter Uchnár.

Zaujímavosťou je, že prvé súťaže telesne postihnutých športovcov (invalidných britských vojakov z II. svetovej vojny) sa konali v roku 1948, v deň otvorenia XIV. Olympijských hier vo Veľkej Británii. V roku 1976 pribudli k súťažiacim vozíčkarom aj športovci s iným druhom postihnutia. Paralympijské hry sa tak tento rok vracajú do svojej kolísky s rozsiahlym programom pre viac než štyritisíc reprezentantov 166 krajín, na ktorých čakajú zápasia v 21 športoch. Okrem klasických olympijských športov a hier sa bude súťažiť i v stále populárnejšej hre boccia či goalballe, ktorý vznikol po II. svetovej vojne ako loptová hra vojakov s poškodeným zrakom. Hrá sa v úplnom tichu, aby hráči počuli zvončeky, ktoré sú súčasťou lopty. Tú hráči nevidia, ale počujú. Aplauz po góle je však samozrejme povoleným dopingom... Verme, že sa ho dočkajú i naši reprezentanti, ktorí na predchádzajúcich hrách vybojovali v stolnom tenise, streľbe a cyklistike spolu dve zlaté, tri strieborné a jednu bronzovú medailu.